



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ВОСЬМОГО СОЗЫВА

ДЕПУТАТ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

08 декабря 2012 г.

№ *ПАК-4/279*

Генеральному прокурору
Российской Федерации
И.В. КРАСНОВУ

125993, ГСП-3, Россия, г. Москва,
ул. Б. Дмитровка, 15а

Уважаемый Игорь Викторович!

В 2000 году в г. Нижний Новгород зарегистрирована межрегиональная благотворительная общественная организация «Приволжский миграционный центр» (ИНН:5260091400, далее - МБОО «ПМЦ»). Данная общественная организация создана как результат реализации проекта при финансировании (получении грантов) от иностранных государственных структур и иных источников иностранного влияния, включая Института «Открытое общество» американского миллиардера Джорджа Сороса.

В период с 2000 г. по 2014 г. МБОО «ПМЦ» неоднократно получала гранты и выполняла социально-политические проекты по исследованию межэтнических и миграционных проблем в России. Грантодателями, в том числе, являлись посольства Нидерландов, Великобритании, США,

представительство Европейской комиссии в России, иные организации, получавшие финансирование от указанных стран.

С даты основания и по настоящее время руководителем МБОО «ПМЦ» является гражданка России Чолоян Алмаз Хдровна, 18.09.1972 г.р. Официально заявленной целью деятельности МБОО «ПМЦ» является оказание юридической, социальной и другой помощи беженцам, вынужденным переселенцам и трудовым мигрантам.

Также в 2015 году по месту нахождения МБОО «ПМЦ» было зарегистрировано частное образовательное учреждение дополнительного образования «Нижегородский общественный центр» (ИНН 5257154379, далее - ЧОУДО «НОЦ»), руководителем которого до 2021 года являлась дочь Чолоян А.Х. – Барави Мелина Владимировна. Данные обстоятельства, а также публикация отчетности ЧОУДО «НОЦ» на сайте МБОО «ПМЦ», свидетельствуют об аффилированности организаций между собой.

Согласно уставу, основными целями ЧОУДО «НОЦ» являются содействие беженцам и вынужденным переселенцам, оказание им всесторонней помощи, а также иные гуманитарные задачи.

В декабре 2021 года в СМИ были опубликованы копии документов Министерства иностранных дел и международного развития Великобритании (ранее «Форин-офис»), в которых детально описывалось финансирование деятельности российских НКО. В числе прочих упоминались МБОО «ПМЦ» и ЧОУДО «НОЦ», которым было выделено более 14 млн. рублей на следующие проекты: «SOS: Снижение коррупции и защита прав мигрантов в России совместными усилиями» (МБОО «ПМЦ» выделено 10.067.000 рублей на 2020-2022 гг.); «Равные возможности для женщин-мигрантов» (ЧОУДО «НОЦ» выделено 1.870.000 рублей на 2020-2023 гг.); «Поощрение и содействие этническому и конфессиональному меньшинству езидов» (ЧОУДО «НОЦ» выделено 2.089.000 рублей на 2020-2023 гг.) (материалы прилагаются). Следует отметить, что отчеты о реализации данных проектов содержатся на сайте МБОО «ПМЦ». При этом сведения о финансировании

проектов государственными структурами Великобритании, на информационных ресурсах МБОУ «ПМЦ» и ЧОУДО «НОЦ» отсутствуют. Из чего следует, что указанные сведения о выполнении на территории России проектов по указанию и за счет средств МИД Великобритании скрываются от широкой общественности, поскольку избобличают признаки организации, выполняющей функции иностранного агента на территории России. Более того, вступая во взаимодействие с МБОУ «ПМЦ» и ЧОУДО «НОЦ» организации и граждане России подвергают себя риску соучастия в деятельности, регламентированной нормами законодательства о противодействии иностранному влиянию. К примеру, последние несколько лет МБОУ «ПМЦ» регулярно публикует сведения о выполнении проектов за счет средств Фонда «Президентских грантов», что дополнительно создает мнимую правомерность и социальную ориентированность деятельности МБОУ «ПМЦ».

Принимая во внимание указанные обстоятельства деятельности МБОУ «ПМЦ» и ЧОУДО «НОЦ», очевидным представляется, что в действительности данные организации осуществляют деструктивную политическую деятельность в России и, вероятно, используются для реализации комплекса мероприятий, направленного на дестабилизацию социально-политической обстановки и причинение ущерба безопасности Российской Федерации.

Отдельно следует отметить осуществляемую руководителем МБОУ «ПМЦ» Чолоян А.Х., политическую деятельность, выражающуюся в публичной поддержке представителей несистемной оппозиции, а также лиц, осужденных якобы по «политическим» мотивам. Помимо этого, Чолоян А.Х. принимает участие в инициативах, направленных на дискредитацию законодательства Российской Федерации в сфере контроля деятельности некоммерческих организаций, выполняющих функции иностранного агента (материалы прилагаются).

С учетом вышеизложенного, руководствуясь статьями 14, 17 Федерального закона «О статусе сенатора Российской Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» от 08.05.1994 N3-ФЗ, положениями Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» от 17.01.1992 N 2202-1, в целях выявления, предупреждения и пресечения возможной деструктивной деятельности организаций, находящихся под иностранным влиянием, прошу:

-осуществить комплексную проверку МБОО «Приволжский миграционный центр» и ЧОУДО «Нижегородский общественный центр» на предмет соблюдения ими российского законодательства при реализации заявленных целей и задач, особенно в части касающейся иностранного финансирования;


-рассмотреть вопрос о признании МБОО «Приволжский миграционный центр» и ЧОУДО «Нижегородский общественный центр» организациями, выполняющими функции иностранного агента, либо инициировать процедуру по прекращению их деятельности на территории России;

-дать оценку политической деятельности Чолоян А.Х. и рассмотреть вопрос о признании ее лицом, выполняющим функции иностранного агента.

О результатах проверки и принятых мерах прокурорского реагирования по настоящему запросу прошу меня информировать.

Приложение: комплект документов.

**С уважением,
Первый заместитель председателя Комитета
Государственной Думы по безопасности и
противодействию коррупции**


А.К. Луговой